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Απαντιςεισ ςτισ ερωτιςεισ του Σχολικοφ Βιβλίου 

Σχολικό Βιβλίο σελ. 78 

 

1. Είναι δικαιολογθμζνοι οι τίτλοι «χρυςι εποχι» και «μακεδονικι 

αναγζννθςθ», που δίνουν ςτθν περίοδο αυτι; Με ποιεσ παλαιότερεσ 

καλζσ εποχζσ μοιάηει; 

Τα χρόνια των Μακεδόνων αυτοκρατόρων «το παλάτι ζμοιαηε με 

ακαδθμία, όπου όλοι μελετοφςαν». Λειτουργοφςε το πανεπιςτιμιο τθσ 

Μαγναφρασ, όπου δίδαςκαν ονομαςτοί κακθγθτζσ και θ Πατριαρχικι 

Σχολι, όπου δίδαςκαν μορφωμζνοι κλθρικοί. Η Κωνςταντινοφπολθ ςτθν 

περίοδο κατά τθν οποία ικμαηε θ Μαγναφρα υπιρξε το μεγαλφτερο 

εμπορικό και  πνευματικό κζντρο ολόκλθρου του μεςογειακοφ 

και ευρωπαϊκοφ χώρου. Ακόμθ, τθν εποχι εκείνθ μελετικθκαν οι 

αρχαίοι Έλλθνεσ ςυγγραφείσ και διεςώκθςαν ςε χειρόγραφα βιβλία και 

περγαμθνζσ κείμενα από τθν αρχαία λογοτεχνία, τθ φιλοςοφία και τισ 

επιςτιμεσ, που ίςωσ να μθν είχαν φτάςει ςτα χζρια μασ ςιμερα 

διαφορετικά. Τζλοσ, παράλλθλα με τα γράμματα τθν εποχι των 

Μακεδόνων αυτοκρατόρων αναπτφχκθκαν και οι τζχνεσ. Τα χειρόγραφα 

βιβλία διακοςμοφςαν καυμάςιεσ μικρογραφίεσ, ενώ παράλλθλα με τθ 

μικρογραφία, αναπτφχκθκε θ ελεφαντοτεχνία,, θ διακοςμθτικι και θ 

αγιογραφία. Για όλα τα παραπάνω, δικαίωσ ςτθν εποχι αυτι δόκθκαν 

οι τίτλοι «χρυςι εποχι» και «μακεδονικι αναγζννθςθ». 

2. Πώσ κρίνετε τθν απόφαςθ του πανεπιςτθμίου να φοιτοφν δωρεάν 

ς’ αυτό όςοι φοιτθτζσ διακρίνονταν για τθν επιμζλειά τουσ; Συμβαίνει 

κάτι ανάλογο ςιμερα; 

Η απόφαςθ του πανεπιςτθμίου να φοιτοφν δωρεάν όςοι μακθτζσ 

διακρίνονταν για τθ φιλομάκεια και τθν επιμζλειά τουσ είναι απόλυτα 

ςωςτι. Η απόφαςθ αυτι ζδινε τθ δυνατότθτα ςε φοιτθτζσ που δεν 

είχαν τθν οικονομικι δυνατότθτα να ςπουδάςουν και να προοδεφςουν.  

Κάτι ανάλογο ςυμβαίνει και ςιμερα, κακώσ διάφορα πανεπιςτθμιακά 

ιδρφματα ι πλοφςιεσ οικογζνειεσ παρζχουν υποτροφίεσ ςτουσ άριςτουσ 
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μακθτζσ για δωρεάν φοίτθςθ, διαμονι και ςίτιςθ για να 

επιβραβεφςουν τθν προςπάκειά τουσ και για να δώςουν τθ δυνατότθτα 

ςε όςουσ αδυνατοφν λόγω οικονομικών προβλθμάτων να ςπουδάςουν, 

να πραγματοποιιςουν τα όνειρά τουσ.  


